Урок математики
Тема: «Преобразование рациональных выражений».

Цели урока:

· проверить умения учащихся использовать знания алгоритмов, действий над рациональными дробями, формул сокращенного умножения при выполнении различных по степени сложности заданий;
· развивать умение ориентироваться в нестандартных ситуациях, сообразительность;

Оборудование: карточки с заданиями (на четыре барьера по 25 карточек), листы контроля на каждого ученика.

	Время
	Ф.И.___________________________________________________



	Штраф
	1
	2
	3
	4


Ход урока

I. Подготовительный


Сегодня мы проведем урок в виде соревнования. Вы должны пройти четыре барьера:

1. Загадки.

2. Упростить выражение.

3. Формулы сокращенного умножения.

4. Восстановить отсутствующие знаменатели дробей и закончить сложение (вычитание).

Название барьеров выписано на доску.


Ход соревнования. Первые участники с каждого ряда подходят к первому барьеру, берут любую карточку, отвечают на задание, выполняя вычисления в тетради. Найденный ответ выписывают карандашом в листе контроля и подходят ко второму барьеру, где на карточках находят свой ответ. На обороте карточки – следующее задание. И так до последнего барьера. После прохождения всех четырех барьеров лист контроля участники сдают жюри и возвращаются на свое место, выполняя задания с доски. Время прохождения этапов ограничено: 25 мин. – «5», 30-35 мин. – «4», больше 35 мин. – «3».


Жюри отмечает время, проверяет ответы и выставляет оценки. Каждый может обратиться за помощью к консультантам, но за это на листе контроля за каждую консультацию штраф: + 30 с.

II. Игровой

Барьер 1. Загадки

1. Четыре четырки, две растопырки, седьмой вертун, а сам ворчун. [Собака.]
2. У красной девицы было 52 рубашки, 72 сарафана. [Курица.]
3. 40 000 мужиков строят избу без углов. [Муравьи].

4. Стоит козлик на четырех ножках, он дышит и пышет, а души в нем нет. [Самовар.}

5. Под порожком катаются два горошка. [Глаза.]

6. На одной яме 100 ям с ямкой. [Наперсток.]

7. Много рук, а нога одна. [Дерево.]

8. Кто ест сено тремя зубами? [Вилы.]

9. Не пахарь, не кузнец, не плотник, а первый на селе работник. [Конь.]

10. Чем больше из меня берут, тем больше становлюсь. [Яма.]

11. Два брата родных: одного всякий видит, да не слышит, другого все слышат, да не видят. [Гром и молния.]

12. Два брюшка, четыре ушка. [Подушка.]

13. Один костер весь мир греет. [Солнце.]

14. Одно ухо, нос крючком, носит шапку тюричком. [Чайник.]

15. Два конца, два кольца, на середине гвоздик и концы врозь. [Ножницы.]

16. Дом – не дом, сто жильцов в нем. [Огурец.]

17. Два братца в воду глядятся, а вовек не сойдутся. [Берега реки.]

18. Зубов много, а ничего не ест. [Гребень.]
19. Зверек с вершок, а хвост – семь верст. [Игла с ниткой.]
20. Двое убегают, двое догонят, отдыхают вместе. [Колеса.]
21. Семьдесят одежек, все без застежек. Не шит, не кроен, а весь в рубцах. [Капуста.]
22. У двоих матерей по пять сыновей, у всех одно имя. [Пальцы.]
23. Четыре брата под одной шапкой стоят. [Стол.]
24. Стоит баба поперек, одна рука в избе – другая на дворе. [Дверь.]

25. Две головы, четыре уха, две спины, два брюха, шесть ног и один хвост. [Всадник.]

Барьер 2. Упростите выражение
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Барьер 3. Преобразуйте выражения, используя формулы сокращенного умножения
1. (2а + 3b)(2а – 3b)


2. (2а+b)(4а2 – 2аb + b2)

3. (2а + 3b)2
4. 
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Барьер 4. Восстановите отсутствующие знаменатели дробей и закончите сложение (вычитание)
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Дополнительное задание
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III. Подведение итогов. Выставление оценок
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